

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΝΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΘΟΥΝ ΦΡΑΓΜΑΤΑ

ΟΠΩΣ είναι γνωστό, βραχίχ επίδιώξις του Κράτους από πολλών ετών είναι, στον τομέα της γεωργίας, ή αναδιάρθρωσις των καλλιεργειών. Αναδιάρθρωσις των καλλιεργειών είναι, σε γενικές γραμμές, ή αλλαγή στον τρόπο εκμεταλλεύσεως και αξιοποιήσεως του έδάφους. Έδάφη π.χ. τα όποια εκκαλλιεργούντο επί γενεές γενεών με σιτάρι θα είναι δυνατόν να καταστούν αποδοτικώτερα, εάν καλλιεργηθούν με βαμβάκι ή κηπευτικά ή άλλο γεωργικό προϊόν. Η προσπάθεια αυτή, δια να τελεσφορήση, χρειάζεται έντατική χρησιμοποίησιν των μηχανών και έν γένει των έπιτεγγμάτων του τεχνικού Πολιτισμού, αλλά και έξειδισμένη κινητοποίησιν του ανθρώπινου παράγοντος.

Η ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ έχει όλες τις προϋποθέσεις και δυνατότητες να αποβή πρότυπος νομός έπιτυχοῦς αναδιάρθρωσεως των καλλιεργειών. Έχει έδάφη εύφορα, κλίμα γλυκὺ μέχρι εύκρατο, πληθυσμὸ έργατικό και κατά κύριο έπάγγελμα, κατά μεγάλο ποσοστό, ασχολούμενο με την γεωργία. Όπως δέ απέδειξε ή κτηθείσα πείρα, ή Χαλκιδική ήμπορεί νὸ καλλιεργηθῆ αποδοτικώτερα με κηπευτικά άριστης ποιότητος, με βαμβάκι, με ότωρόδενδρα. Τα υπάρχοντα ήδη θερμοκήπια απέδωσαν μεγάλα έσοδα με την παραγωγή και προσ

φορά στην κατανάλωσιν πρωίμων κηπευτικών.

ΗΜΠΟΡΕΙ όμως και ή αναδιάρθρωσις των καλλιεργειών να γίνη αποδοτικώτερα και περισσότερο έκτεταμένη και ή χρησιμοποίησις των θερμοκηπίων περισσότερο συχίη και έπωφελής, εάν γίνη συστηματική αξιοποίησις και ένδς άλλου σπουδαίου παράγοντος, του νερού. Είναι δυνατόν τα ρέοντα ύδατα των ποταμίσκων και χειμάρρων της Χαλκιδικής να συγκεντρώνονται καταλλήλως κατά την διάρκεια των βροχοπτώσεων, ώστε να χρησιμοποιούνται δια τὸ πότισμα των άγρών κατά την έποχή του καλοκαιριού. Ημπορούν να κατασκευασθοῦν φράγματα στα ξεροπόταμα Διονυσίου και Μαραθούσης και στους ποταμούς Χαβρία και Όλύνθιο, ώστε με τα νερά αυτά να άρδεύονται σημαντικές έκτάσεις τὸ καλοκαίρι.

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ είναι σοβαρό. Διότι, όπως πρὸ καιρού έμελετήθη, τὸ φράγμα του Όλύνθιου ήμπορεί να άρδεύση 60-70.000 στρέμματα καλλιεργησίμου γῆς και τὸ φράγμα του Χαβρία 25.000 στρέμματα περίπου. Η ώφέλεια θα είναι ύψιστη. Και αυτό νομίζομε ότι θα δοθῆ ή έπιβεβλημένη σημασία στην θέσιν αυτή.

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

ΠΡΟ των έορτών των Χριστουγέννων κατήλθαν σε άπεργία οι υπάλληλοι των Δικαστηρίων. Τα αίτήματά τους, όπως κατά κανόνα συμβαίνει με όλους τους δημοσιοϋπαλληλικούς κλάδους, ήσαν δίκαια και σωστά. Διότι βασικώς οι δικαστικοί υπάλληλοι, μολοντί προσφέρουν έντονο—και κοπιώστικῆ—έργασία (συχνά δέ και υπερωριακή) ύστερον άλλων κλάδων σε άποδοχές. Αυτό τὸ νόημα είχε κατά βάσιν ή άπεργία τους. Παρά ταῦτα, κατά τις ήμέρες της άπεργίας, όπως έντι γνωστό, τα Δικαστήρια έλειτούργησαν. Προσελήθησαν άλλοι δημόσιοι υπάλληλοι, οι όποιοι και έκάλυψαν τυπικώς τὸ δημιουργηθέν κενό. Λέγομε τυπικώς, διότι οι άνθρωποι αυτοί εὔτε βιβλία ήξεραν να ένημερώσουν εὔτε αποφάσεις να δακτυλογραφήσουν και θεωρήσουν εὔτε πρακτικά να τηρήσουν. Όλος αυτός ο βόλος των χαρτιών παρέμεινε άτόφος και άθικτος δια να διεκπεραιωθῆ από τους δικαστικούς υπαλλήλους.

Έτσι όμως ούσιαστικώς δέν άπήργησαν οι δικαστικοί υπάλληλοι. Άπλως έλειπε ή ύλική τους παρουσία από τα Δικαστήρια, κατά τὸ έννεαήμερο της άπεργίας των. Η έργασία και πάλι έργασία. Βρονά έλόκληρα φακέλλων και δικογραφιών, πὸ περιμένουν γρήγορα χέρια να τακτοποιηθοῦν.

Παρά ταῦτα τὸ Υπουργεῖο Δικαιοσύνης περικόπτει τὸν μισθὸ των υπαλλήλων αυτών κατά τὸν χρόνον της άπεργίας. Όταν με συνταγματική διάταξιν ή άπεργία χαρακτηρίζεται δικαίωμα των υπαλλήλων (άρ. 23), οι δέ τιθέμενοι με νόμο περιορισμοί «δέν δυνατόν να έξικινούνται μέχρι της καταργήσεως του δικαιώματος της άπεργίας ή της παρακώλυσεως της νομίμου άσ ήτσεως αυτού», πὸς τὸ Κράτος θα δοκιμάσῃ ήθικώς—και μάλιστα με τόσο σκληρὸ τρόπο—την άπεργία των δικαστικών του υπαλλήλων; Και κυρίως πὸς έφθασε στην άδιανόητο και έξοργιστικὸς άδικο άπόφασιν να περικόπη τους μισθοὺς των υπαλλήλων τούτων, όταν γνωρίζῃ ότι δλη την κατά τὸν ίδιο χρόνον δημιουργηθείσα έργασία θα διεκπεραιώσουν οι ίδιοι;

Παράξενα πράγματα αυτά. Διατυμπανίζει ή Κυβέρνησις από την μία μεριά ότι συγκόπτεται δια τις έλευθερίες των πολιτών και από την άλλη κάνει ότι μπορεί δια να τις έμποδίσῃ να έκφραστοῦν. Μάλιστα δέ δέν διστάζει να άδικήσῃ, δια να μη χρησιμοποιήσωμε βαρύτερο χαρακτηρισμό, υπαλλήλους πὸ ήσκησην νόμιμου δικαιώματος. Και πὸς έχουν ΑΞΙΩΣΙΝ να λάβουν άμοιβή δια προσφερομένη έργασία. Η εὔναι ψέμματα αυτά, κύριε Υπουργέ της Δικαιοσύνης;

ΝΑ ΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ

ΑΠΟ τὸ Μεταγγίτσι μας διευτώθη τὸ παράπονο ότι, μολοντί αρκετοί εργάτες εργάσθησαν δια τὸ στρώσιμο άμμοχαλικὸ στο δρόμο Μεταμορφώσεως—Μεταγγιτίσου, δέν έπληρώθησαν άκόμη, άν και παρήλθαν παραπάνω από έξ ήμερες. Διατί;

Έν πάση περιπτώσει άς φροντίζει ο κ. Νομάρχης να πληρωθοῦν άμέσως οι άνθρωποι. Δέν είναι άλυτὸ πρόβλημα αυτό. Τὸ δικαίόν τους ζητοῦν. Άλλωστε ο κ. Νομάρχης γνωρίζῃ την περίπτωσιν, άποῦ ή ίδιος ένεθάρρυνε τὸν πρέερον της κοινότητος Μεταγγιτίσου δια την ταχύτερα ολοκλήρωσιν του έργου αυτού, όπως και έπρεπε.

Η ΧΑΡΤΟΠΑΙΞΙΑ

ΣΕ ΚΑΜΠΟΣΑ χωρία του νομού μας δογιάζει ή χαρτοπαίξια. Φυσικά χαρτοπαίξια με τζόγο επάνω ή κάτω από τὸ τραπέζι. Τα αποτελέσματα της κακής και φθοροποιοῦς αυτής έξεως είναι γνωστά. Παλαιότερα δέ τα είχαμε αναπτύξει έν κυρίως άρθρω. Οι ξενοχ ήρες και χασούρηδες γίνονται κατά πολλαπλὸς έπιφοβοί. Τὸ φαινόμενο πρέπει να έκλειψῃ και δια τὸν έκλειψῃ, είναι ανάγκη να πεταχθῆ με άμειλικτο άυστηρότητα.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσίδεας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Φῶς άνέτειλεν αυτοίς»

(Ματθ. 4,16)

θλιβερό, πανάθλιο, άξιοθρήνητο, ήκούσθη τὸ κήρυγμα του Χριστού. Μόνον με τὸ μαῦρο σκοτάδι μπορεί να παρομοιασθῆ ή κατάσταση εκείνη. Και μόνο με τὸ φῶς μπορεί να συγκριθῆ ή παρουσία και ή διδαχή του Χριστού, άποῦ ή αν κάτι τὸ τελειῶς αντίθετο. Και! Κάτι τὸ τελειῶς αντίθετο ήταν, γιατί ο Κύριος με την ιδική του διδαχή κατήργησε την λατρεία θεῶν άισχρών, μοιχῶν, πόρνων, αἰμοχαρῶν, έκδικητικῶν, μεθύσων, κλεπτῶν, φθονηρῶν, αἰμομικτῶν, παιδοφάγων και έκήρυξε τὸν Θεὸν της αγάπης, της άνότητος, της άμότητος, της καθαρότητος, της εὐσπλαχνίας, της συναδελφώσεως όλων, της έξεσώσεως έν τη αγάπη όλων δούλων και άυθεντῶν, ύποδούλων και κατακτητῶν. Κατήργησε την θυσία ανθρώπων και εἰτήγαγε την θυσία των κακῶν μας εἰς εύφροσύνην και εὔχαρίστησιν του Θεοῦ. Κατήργησε την λατρεία των μαγικῶν τύπων και εἰσήγαγε την λατρεία του πνεύματος και της αληθείας. «Πνεῦμα ο Θεός και τὸς προσκυνοῦντας αυτόν έν πνεύ-

ματι και αληθεία δεῖ προσκυνεῖν». Είναι Πνεῦμα ο Θεός, πὸς σὺς κηρύσσω εἰς εἰς. Δέν περιορίζεται εἰς ώρισμένους τόπους, χωρίς να μπορῆ να ύπάρχη και έξω από αυτούς. Άποῦ είναι πνευματικός ο Θεός ο αληθινός, πνευματική λατρεία του άρμόζει. Λατρεία καθαρῶν και άίσων αἰουματάων. Αυτή είναι και ή αληθινή λατρεία, πὸς ταιριάζει εἰς τὸν ύπερούσιον τούτον Θεόν. Η καθορά, χρυσταλλίνη, λάμπουσα αυτή θεολογία είχαν ως συνέπειαν και καθαρὰν, χρυσταλλίνη, λάμπουσαν βιοθεορίαν. Ηθικὴν προσιδιάζουσαν εἰς άγγέλους. Ηθικὴν, ή οποία μετουσιώνει τὸν άνθρωπον εἰς προσωποποίησιν της καλασύνης της δικαιοσύνης, της άκεραιότητος, της εὐσπλαχνίας, της αλληλοβηθείας, της εὐδοχίας και άυταπαρνήσεως πρὸς χάριν του κυρίου πρὸς όλους φίλους και έχθρούς. Δέν είναι της ορθοκοικῆς κείντης ρήματα ταῦτα. Είναι άπάνθισμα πραγματικού βίου, πραγματικῶν ύποκρίτων ανθρώπων. Μελετήσατε τὸν βίον και την πολιάν άπο-

στόλων, άποστολικῶν ανθρώπων, δέσαν, μαρτύρων, των ώριμων χριστιανῶν και της παλαιῆς χριστιανικής Ιστορίας και της μεταγενεστέρως και της σημερινῆς άκόμη, και θα βεβαιωθῆτε πλήρως. Φῶς λοιπὸν ήταν ο Κύριος. Φῶς έδίδαξε. Φῶς μετέδωσεν. Φῶς έγένοντο και γίνονται όσοι τὸν άποτυπώνουν εἰς τὸν βίον των. Υπάρχει τύπος ανθρώπων τελειότερος; Για τὸς σώφρονες όχι. Τότε γιατί εἰμας τὸς χριστιανούς λέγομε σκοταδιστάς; Είναι σκοτάδι, ή αγάπη, ή καλασύνη, ή ταπεινοφροσύνη, ή γλυκύτης, ή εὐγένεια, ή χαρά μετά χαρῶντων και ο θρόνος με τὰ κλαιόντων; Και είναι φῶς τὸ μῖσος, πὸς κηρύσσουν εἰς σίγγχονοι προφήται, ή μοχηρία, ή έγωμανο, ή σκληρότης, ή θηριωδία, ή άλυπητία, ή ήδονή της κακοποιήσεως και της κατακροσουρήσεως του μη ομόφρονος; Τέτοιο φῶς τὸ άποκηρύσσομε με δλη τη δύναμη της ψυχῆς μας. Είναι φῶς δαιμονιακό, πὸς παρασσει εἰς τὸ σῆμα, τὸν θρόνον, τὸν γόνυ και τὸν ὄλεθρον. Τέτοιο φῶς είχε κίπο τὸ δόγμα αρχαίος και εστεναζε. Έμεἰς θελομε τὸ φῶς πὸς ήμερώνει, πὸς άμάζει, πὸς ὀδηγεῖ εἰς τὰ τεράψηλα. Και τέτοιο φῶς μόνον ο Χριστός προσφέρει. «Φῶς άνέτειλ: αυτοίς».

Ός κάποιος φῶς άπαλὸ αλλά και ὀλοκάθαρο, πὸς άνατέλλει μέσα εἰς τὸ πυκνὸ σκοτάδι και φυγαδεύει τὸς φόβους και την άπελπισία και φιλοδορεῖ με θάρρος και έλπίδα, έτσι παρομοιάζεται και ή παρουσία του Κυρίου εἰς τὸν κόσμον τούτον. Έτσι την προσέβλεψε και την είδε εἰς τὰ προφητικά του ὄραματα ο Προφήτης Ησαίας. Αυτήν την παρομοίωση διανέεται και ο Ευαγγελιστής Μιτθαίος. Έτσι και αυτός ο Κύριος ὠνόμασε τὸν έλυτον του και τὸ έργον του: «Εγὼ εἰμι τὸ Φῶς του Κόσμου» «Φῶς άνέτειλεν αυτοίς». Ός εἰς ος πνευματικὸς φῶς άνέτειλεν ή παρουσία του Χριστού εἰς τὸν κόσμον, τὸ πληροφρορεῖται ο καλόπιστος άνθρωπος, άν διαβάσῃ την Ιστορία του κόσμου κατά την έποχὴν εκείνην. Ολίγοι άνθρώποι και αυτοί σληροί, άπάνθρωποι, άλύπητοι, κυνικοί, αἰμοχαρεῖς, άχόρταγοι για συμπόσια και έρωτικές διαστροφές, κυβερνοῦσαν τὸς λαχόνους εἰσένους λαούς. Οἱ τὸς συμπύνα, άνθρωπιά, αλληλοβηθεία ήταν τελειῶς άγνωστα. Έκατομμύρια ανθρώπων ήσαν ύποδουλωμένοι, πεινοῦσαν, έστενάζαν, έδούλευαν ακατάπαυστα και πέθαιναν χειρότερα και από τὰ εἰς καταλειμμένα ζῶα. Άς διαβάσῃ κανείς την Ιστορία των γόνων εκείνων και θα φοβῆ. Εἰς ένα τέτοιο κόσμο

ΤΟ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΕΝΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ

Την ίδια στιγμή, που οι ποτισμένοι και φυσικά χορτάτοι άνθρωποι υποδέχονταν τον καινούργιο χρόνο με μουσικές, τραγούδια και γλεντοκόπια, χιλιάδες παιδάκια στην Ασία και την Αφρική πεθάναν από αστία, έκατομύρια άλλοι άνθρωποι μάταια ψάχναν να βρουν, να φάν κάτι, οτιδήποτε, για να στυλώσουν τα σκελετωμένα κορμιά τους κι' άλλοι ακόμα πολλοί, πάρα πολλοί κι' αυτοί, μη μπορώντας πεσμένοι να ψάξουν, παρακαλούσαν το Χάρο, να τους λυτρώσει.

Κι' έμεις, οι πολιτισμένοι άνθρωποι, τρώγαμε πίναμε, διασκεδάσαμε και στέλναμε εύχες να είναι ευτυχισμένο το 1977 σ' όλον τον κόσμο και βέβαια και σ' αυτούς που πεθάναν και σ' εκείνους, που παρακαλούσαν να πεθάνουν και στους άλλους που γυροφύρνανε τα κουφάρια τους, καθώς τα πεινσμένα σκυλιά στους σκουπιδοτόπους.

Δέν χρειάζονταν πολύ μεγάλα πράγματα, για να μη πεθάνουν τα παιδάκια, να ζωντανέψουν οι έτοιμοθάνατοι και να ξανάβρουν τη χαμένη δύναμή τους τα νηστικά κορμιά των άλλων, κι' όλοι να ξαναχαμογελάσουν στη ζωή. Φίλιππος λίγα φάντομ κι' άλλα τόσα Μιγκ και λιγοί πύραυλοι, που με το κόστος τους θα μπορούσαν να χορτάσουν έκατομύρια κι' έκατομύρια πεινασμένοι άνθρωποι, πλάσματα του ίδιου Θεού, αδέρφια μας.

Δέν είναι υπερβολές Στάρτηρητική δέν χωράνε. Ή είναι ή δέν είναι έτσι. Φίλιππος λοιπόν να πάρει μολύβι και χαρτί και να κάνει έναν απλό πολλαπλασιασμό και θα βεβαιωθείς άμέσως, ότι λίγες έκατομύρια φάντομ, Μιγκ και πύραυλοι στοιχίζουν, 85 έκατομύρια παιδάκια, άδιάφορο αν είναι μαύρα μελαψά ή κίτρινα τα μωτράκια τους.

ΓΙΜ

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Το νερό του Γιάννου

Του Χρ. Τσάτσαρη

Ο μπάρμπα Γιάννος από τη Ποτιδαία, πονηρός και καχύποπτος, ζήτησε δάνειο από την Αγροτική Τράπεζα Μυυδαγιών για να βγάλει νερό σε ένα χωράφι του να το κάμη ποτιστικό. Για να έγκριθη και να δοθη το δάνειο σύμφωνα με τους κανονισμούς της Αγροτικής Τραπέζης, έπρεπε πρηγουμένως να πάη ο αρμόδιος γεωπόνος της Τραπέζης, να κάμη αύτψίζ στο χωράφι, να δη που θα τρυπήσουν για το νερό και πώς θα ποτίζονται το χωράφι. Κάλεσαν το Γιάννο στη Τράπεζα και το εΐπεν ο γεωπόνος της Τραπέζης να κατεβή στην αγορά και να βρη τον ταξιτζή τον Παναγιώτη, να τον πάρη με το αυτοκίνητο, να περάσουν και από τη Τράπεζα να τον πάρουν να πάνε για αύτψια. Πήγε ο Γιάννος στην αγορά και ζήτησε τέν ταξιτζή το Παναγιώτη. Το εδειξαν ποιδς είναι. Πλησίασε κοντά ο Γιάννος και λέγει. Μπον θέλες βή σπηρέ να μάς πās με το γεφυρόνου μέχρι τ' Ποτιδαία; Μέσα στο χουριό; λέγει ο ταξιτζής. Για λίγο πασαπέρα. Που στον άνεμόμου; λέ; Για λίγο πιό πίσω. Στις φιλακές; Λίγου πουκάτ. Ποιά Ποτιδαία λές

ο βλάχο φθάσαμε στη Βάλτα. Τέλος πάντων συμφώνησαν περάσαν από την Τράπεζα, πήραν το γεωπόνο και έφυγαν για το κτήμα. Μόλις έφθασαν εκεί, κατεβαίνει ο Γιάννος και δείχνει ένα μέρος στο κτήμα με τη γκλίτσα και λέγει στο γεωπόνο. Για έδω κύρ γεωπόνο έχει πουλό νηρό. Πεταγεται ο Παναγιώτης και λέγει: Μπα έδω δέν έχει σταλιά νερό. Τι ξέρς τού οε παληροσφέρ αν έχ τδω νηρό, τού ξέρς να ούδηγης τ' αύτο κινήτου. Πάμε παρακτότου κύρ Γιάννη λέγει ο γεωπόνος, έδω είναι ψηλά και δέ θα βροδμε νερό. Πήγαν πάρα κάτω. Δείχνει ένα μέρος πάλι ο Γιάννος και λέγει: Για κι έδω έχ πουλό νηρό κυρ γεωπόνο. Κάτι πήγε να πη ο Παναγιώτης αλλά ο Γιάννης σήκωσε τη γκλίτσα άγριεμένος. Μη πης τίποτα παληροσφέρ θα σάνοιξου του κηφάλ. Έδω έχει πολύ νερό λέγει ο Παναγιώτης στο γεωπόνο. Προς στιγμήν τή έχασε ο Γιάννος αλλά γρήγορα συνήλθε και γελαστός λέγει στο γεωπόνο: Νάκιαύτος ποιδνε σπηρές κατάλαβε κύρ γεωπόνο δει έδω έχ νηρό, και κλεινει πονηρά το μάτι του ταξιτζή.

ΕΥΘΥΜΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΑ

Ο «ΣΤΕΝΟΣ ΚΟΡΣΕΣ»

Στις 3 Ιανουαρίου 1977, το βράδυ, ο πρωθυπουργός κ. Κ. Καραμανλής κάλεσε τους ύπουργούς και ύφυπουργούς του και τους έκαμε σεμινάριο «λιτότητας και εργατικότητα». Πρώτα, φυσικά, τους άπαγόρευσε να παίξουν γκόλφ, μια και το παιγνίδι αύτο θεωρείται προνόμιο των καλοπερασάκηδων για να σκοτώνουν την ώρα. Ύστερα τους άφηγήθηκε νόστιμες ιστορίες από την Ισλαματάντ, που επισκέφθηκε τελευταία για το τουρμπάνι που του χάρισαν και για την αναγόρεσί του σε Μεγαλέξανδρο Β', χωρίς μάλιστα Γρανικό, ισσο και Γαυγάμηλα. Εΐπε, τέλος, και τούτο το βαρυσήμαντο.

«Όπως γνωρίζετε—ετόνισε ο κ. Καραμανλής προς τους ύπουργούς και ύφυπουργούς—η κατάσταση στην Ελλάδα υπήρξε κατά το 1976 καλύτερη από ό,τι υπήρξε σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες. Πρέπει να φροντίσουμε και κατά το άρχόμενο έτος, παρ' όλες τις δυσχέρειες που ένδεχομένως θα συναντήσουμε, ή σύγκριση να αποβή ευνοϊκότερη για την Ελλάδα».

Αυτό μ' έκανε να τρελλαθώ από τη χαρά μου και να φουσκάσω σαν κοΐρκας από έθνική υπερηφάνεια. Αυτοί είμαστε λοιπόν οι ρωμηοί! Τους τρώμε σ' όλα τους κουτοεuropeαίους. Μπράβο λεβέντη μου Καραμανλή!

Όποτε κάποιος χαιρέκακος μου δίνει το πρωτοχρονιάτικο μήνυμα του κ. Καραμανλή και μου λέγει να το διαβάσω. Κι' εγώ διαβάζω και χαιρόμαι, δίχως να πονηρευτώ. Κι ή χαρά μου κορυφώνεται όταν συναντώ στο κείμενο τα εξής:

«Και ιδού τα επιτεύγματα του χρόνου που πέρασε: ΠΡΩΤΟΝ, άνοιξε οριστικά ο δρόμος για την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα, που θα έπηρεάσει άποφασιστικά το μέλλον του Έθνους».

Για δες, έλεγα. Ός την πρωτοχρονιά ήταν ΕΘΝΙΚΟ κατόρθωμα να άνοιξη ο δρόμος για την Ευρωπαϊκή Κοινότητα. Και μέσα σε δυό νύχτες ο πρωθυπουργός μας κατάφερε να γειση την πλάστιγγα προς το μέρος μας. Κάθε σύγκριση με την Ευρώπη είναι υπέρ ημών. Και μάλιστα σ' όλους τού τομείς. Αυτό θα πη ελληνικό δαιμόνιο, ξεφώνιζα με έπαρσι. Μπράβο λεβέντη μου Καραμανλή!

Λέτε, τάρο, ύστερα από τις βαρυσήμοντες αυτιές διαπιστώσεις του κ. Καραμανλή να μάς γίνη ή Ευρώπη «στενός κορσές» για να επιτύχη την ένταξη της στην Ελλάδα;... Όλα είναι πιθανά, άμα λείψει ή ντροπή!

Ο ΑΚΡΟΒΟΛΙΣΤΗΣ

ΔΙΑΘΕΣΕΙΣ ΠΟΣΩΝ ΑΠΟ ΤΑ ΚΡΑΤΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ

Διά διάφορα νομικά πρόσωπα του νομού Χαλκιδικής διετεθήσαν από τα κρατικά λαχεία τα ακόλουθα ποσά:

- Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Κοινότητος Αγίου Νικολάου Χαλκιδικής, δι' άποπεράτωσιν του Ι.Ν. 15.000.
- Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου Αφύτου Χαλκιδικής, δι' έπισκευήν του Ι.Ν. 15.000.
- Ι. Ν. των Γαϊσοχωρών χωριού Ταξιάρχου Χαλκιδικής, δι' άποπεράτωσιν του Ι. Ν. 15.000.
- Πνευματικών Κέντρον Ν. Τριγλιās Χαλκιδικής δι' άποπεράτωσιν (εϊκοτροφεϊον) 20.000.
- Ι. Ν. Αγίου Αθανασίου Ολύμθου Χαλκιδικής δι' άποπεράτωσιν του Ι.Ν. 20.000.
- Κοινότης Αμουλιανής Χαλκιδικής, διά κοινοφελή έργα 20.000.
- Κοινότης Νέων Συλλάτων Χαλκιδικής, διά κοινοφελή έργα 20.000.
- Κοινότης Οορανοπόλεως Χαλκιδικής, διά κοινοφελή έργα 20.000.
- Κοινότης Συκιās Χαλκιδικής, διά κοινοφελή έργα 20.000.
- Κοινότης Σανών Χαλκιδικής διά κοινοφελή έργα 20.000.
- Κοινότης Πυργαδικίων Χαλκιδικής, διά κοινοφελή έργα 20.000.
- Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Δημ. Σχολείου Γοματίου Χαλκιδικής, διά τας άνάγκας του σχολείου 15.000.
- Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Δημ. Σχολείου Στρατονίκης Χαλκιδικής, διά τας άνάγκας του σχολείου 15.000.
- Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Δημ. Σχολείου Πυλαιχωριού Χαλκιδικής διά τας άνάγκας του σχολείου 15.000.
- Διδασκ. Σύλλογος Σταγείρων Χαλκιδικής διά τας άνάγκας του σχολείου 15.000.
- Διδαοκαλικός Σύλλογος Πολυγύρου Χαλκιδικής, διά τας άνάγκας του σχολείου 15.000.
- Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Ποτιδαίας Χαλκιδικής δι' άποπεράτωσιν του Ι.Ν. 15.000.
- Ι. Ν. Αγίου Νικολάου Κορήνης Χαλκιδικής δι' άποπεράτωσιν του Ι.Ν. 15.000.
- Ι.Ν. Αγίας Παρασκευής Λουμπιών Χαλκιδικής, δι' άποπεράτωσιν του Ι.Ν. 15.000.
- Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Μαραθούσης Χαλκιδικής δι' άποπεράτωσιν του Ι.Ν. 15.000.

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

ΟΙ ΠΟΤΙΣΤΡΕΣ ΖΩΩΝ

Μαραθούσα 31—12—1976
Κύριε Διευθυντά,

Σοδ γράφω για την ποτίστρα ή για τις ποτίστρες ζώων. Τά τελευταία 5 έτη κατασκευάσθησαν 2 ποτίστρες άξίας 250.000 περίπου μία σε θέση που προΰπήρχε εις θέσιν «Τοισμούδα» άφοδ κατεστράφη ή προϋπάρχουσα και μία 1.500 μέτρα πέραν αύτης.

Σήμερα δέ καμμία εξ αυτών δέν λειτουργεί Ικα νοποιητικώς έλλείπει ύδατος και πλημμελούς κατασκευής και εΐτω δέν εκπληροδν το σκοπό για τον όποιο κατασκευάσθησαν παρ' όλα αυτά και χωρίς να βρεθη τρόπος έπανα λειτουργίας των ανωτέρω άπεφασίσθη ή κατασκευή τρίτης 500—600 μέτρα πλησίον μιας εκ των ανωτέρω 500, και έντός κατά 100)ο καλλιεργημένης περοχής και με προοπτική να υδροδοτηθη από το δίκτυο ύδρευσεως του χωριου μόνον τους θερινούς μήνας έφ' όσον ύπάρχει πλεόνασμα

ύδατος και έφ' όσον τα κτήματα γύρω δέν θα καλλιεργηθουν με θερινάς καλλιεργείας ή δαπάνη της άνέρχεται εις 170.000 δρχ. εκ των όποιων οι 140.000 εΐναι έπιδοτούμεναι, δέν γνωρίζω από ποιο πρόγραμμα. Μήπως οι αρμόδιοι φορείς θα έπρεπε να κάνουν έρευνα πόσες από 50ες κατασκευάσθησαν τά τελευταία 6 έτη, λειτουργοδν ή εκπληροδν τους σκοπούς της κατασκευής; Γνωρίζω δέ και μία στα σύνορα Παλαιοχωράς — Μαραθούσης στην θέσιν Κοινορούδη ή όποια δέν λειτουργεί καθόλου, είναι μόνον το κτίσμα.

Καιρός κατά την γνώμη μου να σταματήσει ή κατοκηδεμονία του τόπου αύτου και ή νοοτροπία εΐτι έπειδή είναι δωρεάν από το Δημόσιο! πρέπει να τάρωμε και να κατασκευάσαμε (μασκοραλίκιο).

Φιλικώτατα
ΧΑΙ ΔΕΥΤΟΣ ΚΩΝ.ΝΟΣ
Μαραθούσα Χαλκιδικής

ΤΟ ΤΑΠΗΤΟΥΡΓΕΙΟ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑΣ

Κ. Διευθυντά

Σχεδόν εις όλες μας τις κωμοπόλεις, ύπάρχουν εργαστήρια, ταπητουργείας, όπως και στην Νέα Τριγλία, αύτά ύπάγονται στον Έθνικό Όργανισμό Ύπουργείου Προνοίας, γι' αύτό και το ως άνω Ύπουργείο, πρέπει να ένδιαφερθη διά την οικονομική ένίσχυσι του προσωπικών των, διότι αυτές οι κοπέλλες που εργάζονται με τόση πίστη, και άφοσίωσι, εργάζονται διά το καλό και την προκοπή της χώρας μας, διότι αύτά τα χαλιά που ύφανουν τά χέρια τους, δέν λανσάρονται μόνον μέσα στη χώρα μας, αλλά πηγαίνουν και στο έξωτερικό, και νομίζω ότι οι ξένοι, ένδιαφέρονται πολύ μάλιστα, διά την χειροτεχνία της χώρας μας.

άσφάλεια, δέν άήκουν στο Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Δέν λαμβάνουν από πουθενά δώρον, το μόνον δώρον που λαμβάνουν από τους άρχαίους της μαθητείας τους, είναι ένας ξύλινος άργαλειός, και μαζί και ένα χολί, για την προίκα τους. Γι' αύτό ζητοδν από το αρμόδιο Ύπουργείο Προνοίας, πρώτων να άσφαλισθουν στο Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, δεύτερον να αύξήσουν από 18 δρχ. τους 100) κόμβους που περνοδν σε 25 δραχμές, τρίτον, να παίρνουν το ανάλογο δώρον, όπως λαμβανουν όλοι οι εργαζόμενοι, και τέταρτον να έχουν νοσοκομειακή και φαρμακευτική περίθαλψη από το Ίδρυμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Διότι τέτοια βαρνα χαλιά, φαντόζομαι να σπνίζουν στην έξω αγορά, διότι εΐ ξένοι, δέν άπασχολοδνται με τόση ύπομονή και έπιμονή, σ' αύτή την χειρονακτική εργασία, όπως στη χώρα μας.

Σταύρος Δ. Μαργαρίτης
Ν. Τριγλία Χαλκιδικής

Όπως μάς πληροφοροδν οι 22 κοπέλλες, του έργάζονται στο ταπητουργείο της Ν. Τριγλιās, εργάζονται με άποκοπή, όπου ή άμοιβή τους είναι μηδαμινή, παίρνουν 18 δρχ. στους 100) κόμβους, όπου μ' αύτή την τιμή, δέν έξοικονομοδν εΐτε τον έπιόσιο, έπειτα δέν έχουν καμμία

Σημ. ΦΩΝΗΣ: Είναι σοβαρό το θέμα, που θίγει με την ανωτέρω έπιστολή σου ο κ. Μαργαρίτης. Και κυρίως σωσιές είναι, νομίζομε, εΐ προτάσεις, που κάνει διά την β-λίτωση της θέσεως όσων νεανίδων εργάζονται σ' αύτό το Ταπητουργείο. Φρονοΐμε ότι οι αρμόδιοι πρέπει να μελετήσουν με την έπιβλομένη σοβαρότητα το πρόβλημα και να δώσουν δικαία λύσιν.

ΟΥΡΑΝΙΑ ΜΠΑΡΜΠΑ - ΧΑΤΖΗΒΡΕΤΤΑ

Χειρουργός Όδοντίατρος

ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Τηλ. 22—741

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΑΦΕΚΟΠΗΤΗΡΙΟ
ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΛΑΧΟΥ

ΤΗΛ. 23—137 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΑΦΕΣ ΠΑΝΓΑ ΑΓΝΟΣ ΚΑΙ ΦΡΕΣΚΟΣ
ΕΗΦΟΙ ΚΑΡΠΟΙ—ΕΙΔΗ ΖΑΧΑΡΟΕΙΔΗ
ΔΩΡΑ ΕΟΡΤΩΝ—ΜΠΙΜΠΕΛΟ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΦΑΣΙΤΣΑΣ

ΕΙΛΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

τ. Ίατρος αίματολογικού εργαστηρίου
Πανεπιστημικής Κλινική: Αθηνών
ΓΑΙΡΕΙ Ν Οικία Νικολίου Χλιόπα
Τηλεφώνων 23—102
Συμββλημέ.ος μετά του Διόσιου

ΖΗΝΑ ΚΑΛΑΜΑΡ Ι—ΜΟΙΣΧΟΒΟΥ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ

Βασ. Όλγας 57

Δέχεται καθ' έκάστην πλήν Τετάρτης
άπογεύματος και Σαββάτου
9—1 π.μ. και 6—8 μ.μ.

Τηλ. Ίατρείου 840—745 Οικίας 811—934

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

ΤΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Συνέντευξη εκ τής 1ης σελίδος

ΠΑΡΑΠΟΝΑ διατυπώνονται δια την βραδύη σ, με την όποια διεκπεραιώνουν την αλληλογραφία μερικά ταχυδρομεία το 1010 μ.ς. Ακόμη παράπονα γίνονται και προς την Διεύθυνση της Έφη. ερίδος μας δια την βραδύτητα παραδόσεως του έντύπου μας στους συνδρομητάς. Η Έφημερίς μας παραμένει επί ημέρες στα ταχυδρομικά γραφεία ανεπίδοτος, ώσάν να είναι πρόβλετο και άδικαιολόγητο ο βάρως. Η Έφημερίς ΠΛΗΡΩΝ Ι δια την ταχυδρομική της προώθηση και έχει αξίωσιν να φθάνη άμέσως στον προορισμό της.

Άρκετές φορές έκαναμε στραβά μάτια μέχρι τώρα. ΑΛΛ' οι διαμαρτυρίες των συνδρομητών πληθύνονται. Είναι άξίως εις των συνδρομητών—κεί της Έφημερίδος—να προωθώνται άμέσως. Αυτά προς άρσιν κάθε πιθανής παρεξηγήσεως.

υπέκυψε καθ' όδόν

Στο χωριό Σάρτη Χαλκίδας: άσθένησε ξαφνικά ο γεωργός—παντοπώλης Δημ. Παπαζαχαρίας 37 ετών και διακομιζόμενος στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ υπέκυψε καθ' όδόν. Ο θάνατος του Παπαζαχαρία προήλθε από πάθηση της καρδιάς.

Αποζημιώσεις σε πληγέντες παραγωγούς

Αποζημιώσει θα δοθή στους παραγωγούς πού υπέστησαν ζημιές στις καλλιέργειές τους από τις πρόσφατες πλημμύρες και τους παγετούς.

Ηδη, το ύπουργείο Γεωργίας και ο ΟΓΑ συγκεντρώνει τα άπαιτήματα στοχρεία.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Προμήθεια δενδρυλλίων

Η Ένωσις Γεωργικών Συνεταιρισμών Χαλκίδας προκηρύσσει φανερόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν την 22—17 ήμέραν Σάββατον και ώραν 12ην μεσημβρινήν δια την προμήθειαν έξι χιλιάδων (6.000, περίπου) έλαοθενδρυλλίων ποικιλιών Χαλκιδικής—Αμφίσσης—Καλαμίν—Μεγάρων.

Έγγυήσις συμμετοχής 20.000 δραχ. εις μετρητά ή εις έγγυητικήν έπιστολήν.

Δεκτοί μόνον άνεγνωρισμένοι φυτωριοχοί.

Πλείονες όροι εις γραφεία Ένωσεως Μουδανιά τηλ. 21—363.

Διά την Ε.Γ.Σ. Χαλκιδικής Ο Διευθυντής ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΖΕΚΗΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Κρουσηγής διακηρύττει ότι. Την 27 του μηνός Ιανουαρίου του έτους 1977 ήμέραν Πέμπτην και ώραν 11—12 θα διενεργηθή εις την Κοινότητα φανερός μειοδοτικός διαγωνισμός δια την ανάδειξιν έργολάβου άποκομιδής των άπορριμμάτων της Κοινότητας δια το έτος 1977. προϋπολογισμού δαπάνης 100.000 δραχ.

Όρα λήξεως προσφορών ή 12.00 Δεκτοί εις τον διαγωνισμόν κάτοχοι φορτηγών αυτοκινήτων και γεωργικών έλκυστήρων μετά πλατφόρμας.

Έγγυήσις συμμετοχής δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικής έπιστολής Τραπεζής.

Πληροφορία εις την Κοινότητα και εις το Τμήμα Τοπ. Αυτ.σεως της Νομαρχίας.

Έν Κοουσηγή τη 12—1—1977

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας ΓΑΡΥΦ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΔΗΣ

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗΝ 20—1—1977

Στο Κινηματοθέατρο «ΓΚΛΑΒΑ»

Ο θίασος ΛΑΚΗ ΚΟΜΗΝΟΥ

Στην κωμωδία που δεν θα ξεχάσετε ποτέ

Ο ΠΟΛΥΓΑΜΟΣ

Του Γρ. Ξενοπούλου

ΤΙΜΑΙ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ

ΔΡΑΧ. 80 άπογευματινή βραδυή 100 ΔΡΑΧ.

για τις μαθήτριες μόνον 60 δραχ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Διοίκισις Χωροφυλακήs Χαλκιδικής, έμαρτυρεί ότι δυνάμει τής άρθρου 15 του Ν. 495] 976, δημοσιον θέντος εις το ύπ' αριθ. 337 Τ.Α. Φ.Ε.Κ. τής 18—12—1976, παρέχεται εις τον ευνκαίριαν άυθορήτου παραδόσεως εις Δημοσίαν Αρχήν ή Αστυνομικήν τού αυτήν, ΑΝΕΥ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ μέθοι 17—1—1977, των παράνομωσ κατεχομένων όπλων και λοιπών άντικειμένων εκ των εις το άρθρον 1 του άνωτέρω Νόμου διαλαμβανόμενων.

Κατόπιν τούτου παρακαλούμεν τους καθ' οίνδηποτε τρόπον κατέχοντα όπλα ή λοιπά άντικείμενα έμπιπτοντα εις τον άνωτέρω Νόμον όπως παραδώσωσι ταύτα μέχρι τής 17—1—1977, προς άποφυγήν κυρώσεων και ταλαιωριών.

Έν Πολυγύρω τη 3—1—77 Έκ τής Διοικήσεως Χωροφυλακής Χαλκιδικής

ΣΥΓΚΑΡΗΤΗΡΙΑ

Στην αγαπημένη μας άνηψιά κού εξαδέλφη Μαρία Θεοδώρου Μαγδάλη που άρραβωνιάστηκε με τον ύπολοχαγό Χρήστο Χωρινό εύχόμαστε θερμά συγχαρητήρια.

Οικογένεια Στυλιανού Ταρκάση

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

ΘΕΜΑ: Περί πληρώσεως μιās (1) θέσεως Έπιμελητού Δικαστηριών ΣΤ' τάξεως

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

Προκειμένου να προέλθωσιν εις την πλήρωσιν, δια διορισμού, κατά τās διατάξεις τής παρ. 4 του άρθρου 7 του Ν 294]76 «περί ρυθμίσεως θεμάτων τινών τής Νομοθεσίας περί Δικαστικών Υπαλλήλων κλπ», μιās (1) κενής οργανικής θέσεως Έπιμελητού Δικαστηριών ΣΤ' τάξεως, παρά τή Εισαγγελία Πρωτ. Χαλκιδικής

Καλούμεν

τους επιθυμούντας να διορισθώσιν εις την άνωτέρω θέσην και κερτημένους τά, κατά τās σχετικές διατάξεις του ως ειρηται Ν. 294]74 και του ΝΔ 1025]71 «περί κώδικος καταστάσεως δικαστικών υπαλλήλων», νόμιμα προσόντα, όπως, έντος προθεσμίας είκοσι (20) ήμερών από τής δημοσιεύσεως τής παρούσης, ύπεβάλλωσιν εις την άρμοδιαν Δ/νσιν του Υπουργείου Δικαιοσύνης (Δ/νσιν Γ' Τμήμα 2ου), είτε άπ' ευθείας είτε δια του άρμοδίου Προέδρου Πρωτοδικών Χαλκιδικής σχετικώς αίτησιν, μετά των κάτωθι δικαιολογητικών:

- 1) Ένδεικτικόν άποφοιτήσεως τουλάχιστον εκ τής Γ' τάξεως δημοσίου ή ιδιωτικού σχολείου Μέσης Έκπαιδύσεως
2) Αντίγραφον ληξιαρχικής πράξεως γεννήσεως.
3) Αντίγραφον του Μητρώου άρρέων ή του Γενικού Μητρώου Δημοτών προκειμένου περί θηλέων
4) Πιστοποιητικόν περί εκπληρώσεως τής στρατιωτικής ύποχρέσεως ή νομίμου άπαλλαγής εκ ταύτης, προκειμένου περί άρρέων
5) Πιστοποιητικόν τής οικείας Εισαγγελίας, περί μη διώξεως επί τιμή των εν άρθρω 4 περί σ' του Ν.Δ. 1025]71 αναφερομένων πλημμελημάτων.
6) Πλήρες αντίγραφον Ποινικού Μητρώου (τύπου Α')
7) Πιστοποιητικόν υγείας τής οικείας Πρωτοβαθμίου Υγειονομικής Έπιτροπής
8) Υπεύθυνον δήλωσιν, κατά τās διατάξεις του άρθρου 1 του Ν.Δ. 64]74 «περί των στοιχείων τής ατομικής και οικογενειακής καταστάσεως των δημοσίων λειτουργών κλπ»

Πλείονες πληροφορία παρέχονται ύπό του Υπουργείου Δικαιοσύνης (Δ/νσιν Γ'—Τμήμα Προσωπικού Γραμματείας Διοικητικών Δικαστηριών και τής Γραμματείας του Πρωτοδικείου

Έν Αθήναις τη 7—12—1976 Ο Υπουργός Κ. ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ

Χορήγησις όριστικών τίτλων κυριότητας

Την 20—12—1976, έπεδόθησαν ύπό του Νομαρχου Χαλκιδικής κ. Νικολάου Μπαλιζή, έξαόσιοι (600) τίτλοι κυριότητας εις Ισραήθιμυς κληρούχους του Συναισισμού Ν. Μαμασαή.

Πρό τής επιδόσεως των τίτλων όρίλησεν ο κ. Νομάχος ο όποιος έτότισεν την μεγάλην σημασίαν τής εκδόσεως και επιδόσεως των τίτλων, καθ' όσον γίνονται τά επί 40)ετία χρονίζοντα προβλήματα των κατοίκων, όσον άραρά τās γενομένες μεταβιβάσεις, λόγω προικός, κληρονομικού κλπ.

Σαρανταήμερον μνημόσυνον

Τελούμεν την 16 Ιανουαρίου 1977 και ώραν 9,30 π.μ. εις τον Ίερόν Ναόν Αγίου Παρασκευής Νεαπόλεως Θεσσαλονίκης 40ήμερον μνημόσυνον ύπερ τής άναπαύσεως τής ψυχής του λατρευτού συζύγου

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΠΑΣΛΗ

Παρακαλούμεν πάντες οι συγγενείς και φίλοι οι τιμώντες την μνήμη αυτου όπως προσέλθουν και ένώσωσιν μεθ' ήμων τās προς τον Ύψιστον θεόσεως των

Η σύζυγος (ύλγα Οικία Βιζυκούδου 41 Σαράντα Έκκλησιές Η δεξίωσις εις την αίθουσα Κατικαρίδη

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Αγ. Μάμαντος Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Την 19ην του μηνός Ιανουαρίου 1977 ήμέραν Τετάρτην και ώραν 10—12 μ. εις το Κοινοτικόν γραφείον Αγ. Μάμαντος θα διενεργηθή φανερά μειοδοτική δημοπρασία δια την ανάδειξιν έργολάβου άποκομιδής των άπορριμμάτων τής Κοινότητας και του οικισμού «Βάρκες» κατά το έτος 1977. Πρώτη προσφορά όρίζεται το ποσόν των 50.000 δραμών έτησίως Έγγυήσις συμμετοχής δραχ. 1.000 δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικής έπιστολής άνεγνωρισμένης Τραπεζής. Λεπτομερείς όροι τής δημοπρασίας εύρίσκονται εις το γραφείον τής Κοινότητας Αγ. Μάμαντος και εις την Νομαρχίαν Χαλκιδικής ών οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν καθ' έκάστην έργασίμον ήμέραν.

Έν Αγ. Μάμαντι τη 30—12—76 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας ΧΡ. ΣΑΓΓΟΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Ν. Καλλικρατείας Ν. Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Μη επιτευχθείσας προσφορές δια την προμήθειαν ενός άπορριματοφόρου αυτοκινήτου, ή δημοπρασία έπαναλαμβάνεται την 25ην Ιανουαρίου 1977 ήμέραν Τρίτην και από ώρας 10ης έως 1 μ. εις το Κοινοτικόν Κατάστημα δι' ένοφραγί- προσφορών και δια συμπληρώσεως τιμολογίου. Το αυτοκίνητον δέν να είναι φορτηγόν, άναρπτόμενον καινούργιος 4—5 τόννων ύδρόφικτον, ει δυνατόν χαμηλών σσσί.

Εις τον διαγωνισμόν γίνονται δεκτοί προμηθευτάί άναγνωρισμένοι άντιπροσωποί ή εισαγωγείς εκ του έξωτερικού κάτοχοι τής κατά νόμον άδείας.

Εις την προσφοράν δέν να έπισυναφθή και λεπτομερές περιγραφή του αυτοκινήτου, ήτοι αριθμός κινητήρος, Ισχύς αυτού και αριθμός πλαισίου. Εις την προσφοράν δέν άπαραιτήτως να αναφέρεται ή τιμή του αυτοκινήτου άπληραγμένη πάσης έτέρας έπιβαρύνσεως ήτοι, δι' ένοίκια τελωνείου και δασμών δι' ούς θα ζητηθή άρμοδίως χορηγησις άτελείας μερίμνη τής Κοινότητας.

Ός έγγυήσις δια την συμμετοχήν εις τον διαγωνισμόν όρίζεται ποσόν ίσον προς 20)ο επί τής συνολικής αξίας τής προσφοράς άποδεικνυμένη δι' Ισοτόπου έγγυητικής έπιστολής άνεγνωρισμένης Τραπεζής, γραμματίου Ταμείου Παρκών και Δανείων.

Πληροφορία παρέχονται εις το γραφείον τής Κοινότητας τηλ. (0,96) 31—203.

Έν Ν. Καλλικρατεία τη 31)12)76 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Δημήτριος Σελεμενάκης

Το νέο διοικητικό συμβούλιο

του Έκπολιτιστικού Συλλόγου Νέων Πολυγύρου

Κατά τās γενομένες άρχαιροσείες του Έκπολιτιστικού Συλλόγου Νέων Πολυγύρου έξελέγησαν οι κάτωθι:

- Νίκος Τάσιος Πρόεδρος
Γιώργος Ρούσος Άντιρος
Μιχρία Κοκκάλου Γορμαματεύς
Στέλιος Καραγιώργα: Ταμίας
Μιχαήλ Γαβρίλης Μέλος
Θινάσης Βασιλάκης Μέλος
Έλένη Σαμαρά Μέλος

Άρχαιροσείες στην ΕΔΗΚ

Ζωηρά οργανωτική κίνησιν παρευσίασε τελευταία στο νομό μας ή Ένωσις Δημοκρατικοσ Κέντρου (Ε. Δ.Η.Κ.). Στόν Πολύγυρο ένοίκιασε μάλιστα και ή έξίβλογα γραφεία ού κεντρικού σημεθι. Έκτός των άλλων έπραγματοποίησε παγκαλκιδική συέντρωσιν των στελεχών της και έξελεσε την διοικοσασ τάς έπιτροπή. Μερικά από τά εκλεγέντα στελέχη της είναι οι κ.κ. Άθανάσιος Καραγκάνης, Κων/νος Γεροχρίστος, Νικόλαος Παπαμίμιος, Κων. Γκολός, Δημ. Σελεμενάκης, Άναστάσιος Καρβατος κ.ά.

Τέλος στη συνεδρίσσι έκομε την έπίσημο έμφώνισι του και το νέο στελέχος τής ΕΔΗΚ πολιτικός μηχανικός κ. Άθαν. Χουχούτας, που ως γνωστόν μετεπήδωσε από την Νέα Δημοκρατία στην Ένωσι Δημοκρατικοσ Κέντρου.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Δήμαρχος Ίερισσού Χαλκιδικής διακηρύττει ότι. Έκτίθεται εις φασεράν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν ή εκποίηση των ύπ' αριθ. 30, 47, 48 και 49 δημοτικών οικοπέδων κειμένων εν τω ρυμοτομικώ σχεδιαγράμματι τής παραλις Ίερισσού.

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται εν τώ Δημοτικώ Καταστήματι την όην Φεβρουαρίου 1977 ήμέραν Κυριακήν και από ώρας 12ης έως 13ης μεσημβρινής ένπιπου τής Δημορχιακής Έπιτροπής.

Έγγυήσις συμμετοχής εις την δημοπρασίαν δραχ. 19.000 δια γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικής Τραπεζής.

Όλαχιστον όριον πρώτης προσφοράς δραχ. 190.000 δι' έκαστον οικόπεδον. Λεπτομερείς διακήρυξις και σχεδιαγράμματα των ύπό κποίησην οικοπέδων ύπάρχουν εις το δημοτικόν κατάστημα του Δήμου Ίερισσού και εις την Νομαρχίαν Χαλκιδικής και δύνανται οι βουλόμενοι να λάβωσιν γνώσιν ούτων. Τηλέφωνον Δήμου Ίερισσού (0377) 22—216.

Έν Ίερισσώ τη 10—1—1977 Ο Δήμαρχος Ίερισσού ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΨΙΛΙΑΓΚΟΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Γεροπλατάνου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι την 22 του μηνός Ιανουαρίου 1977 ήμέραν Σάββατον και από ώραν 10—11 π.μ. εν τώ Κοινοτικώ Καταστήματι θα διενεργηθή ένπιπου άρμόδιος έπιτροπής μειοδοτικός έπαναληπτικός διαγωνισμός δι' ένοφραγίστων προσφορών δια την ανάδειξιν έργολάβου κατασκευής του έργου «Κατασκευή δεξαμενής 100 Μ3».

Ο προϋπολογισμός του έργου είναι 300.000 δραχ.

Εις τον διαγωνισμόν δύνανται να λάβωσιν μέρος έργολάβοι ή Τεχνικά Έταιρεία δι' έργα οικοδομικά αναλόγου τάξεως, ως και έμπειροτέχνησι έχοντες εκτελέσει έπιτυχώς παρομοίως φύσεως έργα και παρέχοντες έγγυήσεις άρτίως και έμπροθέσμου εκτελέσεως.

Η έγγυήσις συμμετοχής όρίζεται εις 6.000 δραχ. δια γραμματίου του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητική έπιστολή άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή ΤΣΜΕΔΕ.

Λεπτομερείς όροι τής διακήρυξεως και τής μελέτης του έργου εύρίσκονται εις την Κοινότητα και εις την ΤΥΔΚ Ν. Χαλκιδικής ών οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν.

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Ιωάννης Άντωνάς

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σφιθύμυλος

ζωοτροφών μόνιμος δι' σε τρακτέρ. Αλόδοσι Ικανοποιητική, με δυναμό 25 ίππων κωνινοργή.

Πληροφορίες κ. Ιωάννην Παλαστργίου Πελύγυρον τηλ 22—847.

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ο κ. Αντώνιος Στανουίνος δέν εορτάζει λόγω πένθους.

Ο Άθανάσιος Δέλλιος δέν θα δεχθή επισκέψεις επί τη όνομαστική του εορτή.

Ο κ. Άθανάσιος Κόκαλος επί τη όνομαστική του εορτή δέν θα δεχθή επισκέψεις.

Τα έξοδα του ΤΕΒΕ δέν καλύπτουν τά έξοδα του

Το ΤΕΒΕ με άνακοίνωσή του αναφέρει ότι κατά το έννιαμηνο Ιανουαρίου—Σεπτεμβρίου 1976 το ίδρυμο είχε έξοδα από εισφορές άσφαλισμένων 1.241.543,69 δραχ. και από κοινωνικούς πόρους 749.380.368 δραχ. δηλαδή συνολικό ποσό 1.990.914.022 δραχ. Εξ άλλου, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα καταβλήθηκαν για συντάξεις 2.050.9.0.706 δραχ. Στόν κλάδο υγείας, το ΤΕΒΕ εισέπραξε από εισφορές εισφωλισμένων και συνταξιούχων 281.637.854 δραχ και δαπάνησε 416.897.900.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Ταξιάρχου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι την 30ην του μηνός Ιανουαρίου του έτους 1977, ήμέραν Κυριακήν και ώραν 11ην—12ην μεσημβρινήν εν Ταξιάρχη και εν τώ Κοινοτικώ Καταστήματι ένεργηθήσεται φανερά μειοδοτική δημοπρασία δια την ανάδειξιν έργολάβου άποκομιδής άπορριμμάτων δια το οικονομικόν έτος 1977 σύμφωνα τών όρων και ύποχρεώσεως τής ύπ' αριθ. 65]1976 τού αυτής τής Νομαρχίας Χαλκιδικής ών οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν προσηρόμενοι καθ' έκάστην εις το Κοινοτικόν Κατάστημα. Πρώτη μείζων προσφορά όρίζεται το ποσόν των 54.000 δραχ. έτησίως.

Οι προτιθέμενοι να συμμετάσχουν εις την δημοπρασίαν όφείλουν να προσάγουν εις την έπι τής δημοπρασίας έπιτροπήν γραμματίου του Τ.Π.Δ. ή έγγυητικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή βιβλιάριον Ταμειτηρίου εκ 1.080 δραχ.

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας ΗΡΑΚΛΗΣ ΜΑΛΑΝΔΡΗΣ